#### 2012年1月16日 星期一 编辑/原昆鹏 TEL:0392-2189939 E-mail:yuankunpeng521@126.com

## 人社部调研弹性退休制,在年龄上下限间-

# 啥时候退休或可自己说了算



北京市人大代表、全国妇联妇女研究所所长谭琳日前接受记者采访时表示,在2012年的北京市人代会上, 她计划提交有关保障妇女权益的建议。建议将不仅涉及妇女退休年龄问题,还有妇女在工作中晋升、继续学习 的保障、退休以后的出路问题。据介绍,全国妇联、人社部等国家有关部委正在调研弹性退休制。相比较此前颇 受关注和争议的"妇女延迟退休",这一制度更具合理性,也更能体现男女平等。

### 解读-----

#### 在上下限间有选择权

2011年,全国妇联曾发布调研报告,称同意 男女同龄退休的被访者超过五成,特别是同意男 女干部同龄退休的比例更是接近六成。不过,对 于女性退休年龄延长,女职工受访者中选择不同 意的比例略高于同意者。

谭琳代表向记者介绍,相比较之前的"延迟 女性退休年龄",现在全国妇联、人社部等国家部 委,正在调研的是"弹性退休制"

弹性退休制不是简单的"一刀切",而是让男 女在退休年龄上有选择权。"比如男女有个共同 退休年龄的下限,50岁或55岁,到这个年龄可 选择退休。同时也设置上限年龄,比如男女都是 60岁,让男女都有机会在上下限间有选择的权 利。"谭琳说。

目前,这一制度仍处于调研和政策分析阶 段,何时能出台还没有具体的时间表。"国家有关 部门要统筹考虑人口、社会保障以及就业等因 素。"遭琳表示,从长远看,实行弹性退休制度是 趋势,相比"延迟女性退休年龄",这一制度更能 体现男女平等和公平,可照顾到更多群体的利益。

# 建议-----

适当延长女医生退休年龄

"应适当延长女医生的退休年龄,特别是具 有高职的女医生。具体退休年龄,可参考男医生

退休标准。"1月13日下午,北京市人大代表、安 定医院院长马辛在西城团讨论时说。 马辛介绍,按照规定,女医生到了55岁,不

论职称一律退休,而很多55岁的女医生经验丰 富,子女已成家立业,家庭负担压力小,正是"年 富力强"的时候。今年北京市医改任务繁重,各大 医院的医生门诊压力更大,女医生延长退休年龄 有现实意义。为了缓解医院门诊医生人数的缺 口,马辛建议,适当延长女医生的退休年龄,特别

是具有副高以上职称的女医生。如果参考男医生 65 岁退休的标准,女医生的服务年限可以延长 10年左右。

#### 延伸----现行政策已沿袭五六十年

根据现行规定,目前我国男女法定退休年龄 为男年满 60 周岁、女工人年满 50 周岁、女干部 年满55周岁。据了解,女性比男性早5年到10 年退休的政策,沿袭的是上世纪50年代的相关 规定,当时规定退休年龄性别差异的初衷是为了 照顾女性。但随着社会的发展和计划生育政策的 推行,女性的身体状况、受教育程度和家庭负担 都发生了很大变化。

因此, 近年来关于消除男女退休年龄差异、 延迟女性退休年龄的呼声日渐高涨。在近几年的 全国两会上,也有不少人大代表和政协委员提出 相关议案和提案。(据《法制晚报》《北京晨报》)

### 京沪高铁 再发供电故障

多趟列车延误

据新华网消息 1月14日中午 1 时许至下午 4 时许,G31、G15、 G121 等多趟高铁列车停驶数十分 钟至一个多小时不等,多位旅客在 微博中称, 列车发生故障时伴有巨 大声响和电火花。铁道部称,受雨雾 天气影响, 京沪高铁车顶高压设备 绝缘值降低,导致电网供电跳闸及 动车组高压设备保护锁闭,造成部 分列车晚点。

1月14日下午1时30分,京沪 高铁上海虹桥站因供电设备故障影 响行车 40 分钟。网友"rainie616"、 "Amy 紫楠 - 黑榭苍痕"、"青春微凉 -"等旅客发微博称,"在11号站台 附近听到了爆炸声,看到紫色闪光, G31 高铁列车临时停车"。

列车广播通知"接触网断电,列 车临时停车"。受此故障影响,G31、 G142、G13等多趟列车临时停车。下 午3时,"铁路上海站官方微博"向 京沪高铁的旅客道歉,证实虹桥站 高速场因供电设备故障影响行车 40

1月14日下午4时许,高铁 G15、G121次列车也因故障,在无锡 东站停驶。

1月14日晚,北京南站表示,截 至 23 时 30 分,京沪方向上行晚点列 车已陆续到达北京南站。此前,北京 南站协调北京市交通部门,增加南 站出租车及夜班公交车数量, 疏导 客流。

铁道部称,1月14日下午,受雨 雾天气影响, 京沪高铁车顶高压设 备绝缘值降低,导致电网供电跳闸 及动车组高压设备保护锁闭,造成 部分列车晚点。目前,经紧急抢修列 车秩序已陆续恢复。

# 中央级公务员公费医疗明年纳入医保

核心提示

中央级公费医疗改革已由国务 院常务会议确定, 计划明年纳入职 工基本医疗保险体系。1月14日, 北京市人力资源和社会保障局副巡 视员张大发作出以上表述。

动公费医疗改革,并入职工医保;今年1月1日 起,北京市级22万名公务员的公费医疗,全部纳 入职工医保,完成改革。就在不久前,媒体报道, 北京此前 100 万名公费医疗人员中,尚有约 33 万人的中央级公费医疗尚未启动改革,已成为北 京市公费医疗改革的最后一场"攻坚战"

张大发介绍,今年北京市人社局将启动中央 级公费医疗改革的方案设计,明年计划正式启动

2010年,北京各区县45万名公务员率先启 中央级公费医疗幼人职工医保的改革。

公费医疗纳入医保, 张大发认为有两个好 -是持社保卡就医可以即时结算,不需先垫 付医疗费;二是公费医疗人员只能去指定的一两 家医院,参加医保持社保卡就医,到任何医院都 可享受保险,有了更多就医选择。

同时,张大发解释说,公费医疗并入医保后, 公务员可以有补充保险,确保看病报销补偿水平 不下降。 (据《新京报》)



畅享饕餮盛宴 岁末钜礼酬宾

"0"利润销售双暴,最高可送两万元

备注:以上活动只眼江淮和悦、同悦、悦悦车型。活动具体解释权归本店所有。

区域经理2名、销售顾问5名、前台服务顾问:3名、 浸车修理工5名,学徒工5名,库管员/备件员各1名。 钣金工: 2名、喷漆工2名、泵解员1名、信息员1名

монистеми 4008-889933

销售热线:0392-2236557、6851777、服务热线:0392-6851999

地址: 麴壁市107与九州路交叉口东南角

安阳三鑫汽车销售有限公司

額售薪錢:0372—3729999 ,服务荔缕:0372—3729555

地址:安田市文昌大道与东风路交叉口东北角

滑具录强江淮直营店:13373705670

强风 玻度 尾股 同股 和晚 晚晚



